
Třebíč
Kraj: Vysočina Okres: Třebíč

Správní obvod: Třebíč GPS souřadnice: 49.214787N, 15.879552E

Nadmořská výška: 450 m n. m. První pís. zmínka: 1277 (747 let) Katastrální výměra: 5 760 ha

Počet obyvatel: 33 579 PSČ: 674 01

Adresa URL: www.trebic.cz

Současnost obce Třebíč
Město je členěno do 17 částí, z nichž se 10 nachází přímo ve městské zástavbě a zbylých 7 v
blízkém okolí.
Současné úpravy města a jeho výstavba vědomě navazují na nejlepší odkaz našich předků.
Svědčí o tom nynější tvář města, jak mohou posoudit ti, kteří znali Třebíč před rokem 1989,
nová zástavba. 
V roce 2001 bylo založeno zájmové sdružení Rozvoj Třebíčska, města Třebíč, Náměšť nad
Oslavou a Jemnice spolu s Západomoravskou vysokou školou spustily projekt Podnikatelských inkubátorů.
Během dalších let byli zajišťováni investoři v čele s fondy PHARE, dalšími investory byla města ze
sdružení, ministerstvo pro místni rozvoj a další. Stavby osmi inkubátorů byly zahájeny v květnu 2005, stavby
byly dokončeny v roce 2006, slavnostní otevření třebíčského objektu proběhlo 17. května 2006. V
Třebíči existují dva objekty tohoto projektu, první podnikatelský inkubátor byl postaven v prostorách
bývalého zámeckého velkostatku třebíčského zámku, jeho součástí jsou skladovací prostory a
dvacet buněk pro podnikatelskou činnost. Druhým objektem je podnikatelské a výzkumné centrum s
přednáškovými sály, konferenčními místnostmi a dalšími prostory v části Borovina.
Mezi další třebíčské společnosti patří i koncern TIPA, pod tento koncern patří společnosti
potravinářské, stavební a další. Již v roce 2002 podle ústavu územního rozvoje byla firma TIPA pátým
nejvyšším zaměstnavatelem okresu Třebíč, v roce 2007 patří k větším zaměstnavatelům i její
divize TIPA Frost, která v oblasti nad třebíčským zámkem vyrábí mražené výrobky. Potravinářský
průmysl v Třebíči existuje již od roku 1879, v tomto roce František Kubeš založil sodovkárnu ZON, tato
společnost sídlí od svého počátku v objektech na Stařečce, po roce 1948 byla znárodněna a po
sametové revoluci byla vrácena zpět do rukou Františka Kubeše.
Kultura
Kulturní vyžití v Třebíči zajišťuje nově otevřené Divadlo Pasáž na Masarykově náměstí, kino
Pasáž a Národní dům. V Třebíči se konají různé tradiční i mimořádné kulturní akce. Jsou to
každoročně konaný hudební festival Zámostí, každoroční festival židovské kultury Šamajim,
každoročně na konci června konaný festival etnické kultury Třebíčský Zvonek a folklorní festival
Třebíčské Bramborobraní. Každý rok v květnu se v Národním domě koná přehlídka divadelních
souborů Divadelní Třebíč, v březnu se koná Festival divadla 2-3-4 herců, také je Třebíč jedním z
20 měst, ve kterých se odehrává mezinárodní hudební festival klasické hudby Concentus Moraviae.
Každý rok se na podzámecké říční nivě a v centru města konají oslavy zápisu města do seznamu
UNESCO, se kterými je spojen průvod historických postav a také prezentace míst zapsaných do seznamu
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UNESCO.
Ve městě se nachází Muzeum Vysočiny Třebíč – v prostorách bývalého zámku, Galerie Malovaný
dům v Malovaném domě a galerie v Zadní synagoze, výstavy se konají i v kulturním centru náležícím k
divadlu Pasáž.
Hudební produkce jsou zajišťovány v prostorách Národního domu na Karlově náměstí, v sálech
kulturního zařízení Fórum, na Karlově náměstí a v několika hudebních klubech jako Béčko, Golem
(dříve Ponorka, Florida, Black&White), Roxy, Caribic a některých menších klubech.
Nejvýznamnějším kulturním spolkem je v Třebíči městská knihovna, která působí ve třech
pobočkách a při ZMVŠ. Má více než 157 000 návštěvníků ročně a zapůjčuje více než 410 000
knih ročně.
Kulturu v Třebíči podporují též třebíčští skauti, kteří zde působí od roku 1923. Dnes v
Třebíči funguje dohromady 10 oddílů skautů vodních i pozemních a ke své činnosti využívá
několik budov rozmístěných po celém městě. Pozemní skauti fungují pod střediskem s názvem
Srdíčko a vodní pod střediskem s názvem Žlutá ponorka. Obě střediska mají delší historii a spoustu
tradičních akcí.
O tradici Junáka v Třebíči svědčí i to, že v rámci otevření nového divadla Pasáž v Třebíči byl
jako první velká akce ve dnech 18. až 20. února 2005 prezentován XI. valný sněm Junáka. V několika sálech
divadla, ve foyer i v dalších místech v Třebíči se jednalo o budoucnosti skautingu a mimo jiné o tzv. Chartě
českého skautingu.
SportV Třebíči existuje více možností sportovního vyžití, ve městě jsou dva atletické stadiony, dvě
fotbalová hřiště, plavecký bazén, zimní stadion s letní umělou plochou, baseballové hřiště, kryté i
venkovní minigolfové hřiště, několik tenisových kurtů, hřiště na pétanque, hokejbalové hřiště,
basketbalová hřiště a další veřejná sportoviště.
Hokejový klub SK Horácká Slavia Třebíč se účastní 1. ligy ledního hokeje, fotbalový klub HFK
Třebíč se účastní Divize D, baseballový klub Třebíč Nuclears hraje Českomoravskou ligu baseballu,
tenisový klub HTK Třebíč hraje 2. ligu. Každoročně se v Třebíči a okolí konají FIA rally závody s
názvem Horácká rally. 
Školství
Ve městě Třebíč se nachází jedna soukromá vysoká škola, založena v roce 2003, a to
Západomoravská vysoká škola Třebíč. Dále je ve městě devět středních škol, z toho dvě gymnázia
(jedno klasické, jedno katolické), čtyři odborné školy, jedna hotelová a jedna ekonomická škola, další
střední školou je soukromá střední škola řemesel a podnikání. Základních škol se v Třebíči
nachází osm, z nich jedna věnující se dětem s různými postiženími, další školou je Základní
umělecká škola Třebíč.
V Třebíči se nacházejí i další výchovné a zájmové činnosti. Existují zde sokolské oddíly,
podprahový klub Zámek, studentský klub Halahoj, dům dětí a mládeže Hrádek pořádající zájmové
činnosti a další skupiny pro děti a mládež.
V Třebíči vychází dlouhodobě radniční měsíčník Třebíčský zpravodaj.
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